
 
 

                         JeRévise.fr   / www.jerevise.fr                          Page 1 sur 1 

 

 
 

 
  
  
 
 
 

 

                                  

 

 

 

Il ne faut pas confondre le complément circonstanciel de cause et le complément 
circonstanciel de but.  
 
 
 Le CC de but (CCB) exprime l’objectif à atteindre ou à éviter.  
 Le résultat à atteindre ou à éviter a été délibérément choisi.  
 Il répond à la question : « Dans quel but ? », « Dans quel objectif ? ».  

 
 
Exemples : Henri révise tous les jours pour obtenir son brevet. 
 
Alors que : 
 
 Le CC de cause donne l’origine de l’action ou de l’état.  
 Le résultat n’a pas été choisi. 
 Il répond à la question : « Pour quelle raison ? », « Pourquoi ?»,  

« À cause de qui ? » ou « À cause de quoi ? ». 
 
 
Exemple : Mes parents sont inquiets à cause de la fièvre de mon frère. 
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Comment distinguer le CC de but du CC de cause ? 
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